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Στόχος Βελτίωσης:

Η ανάπτυξη, η βελτίωση και η αποτελεσματική αξιοποίηση της ψηφιακής υποδομής του νηπιαγωγείου με σκοπό
την αναβάθμιση της επικοινωνίας του σχολείου με τους γονείς και την ευρύτερη κοινότητα.

Σχέδιο Δράσης: Η Αναβάθμιση της ιστοσελίδας του σχολείου
Άξονας: Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Συντονιστής Δράσης: ΒΑΓΙΑΤΑ ΣΤΥΛΙΑΝΗ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Αναγκαιότητα: Η προβολή του σχολείου στην τοπική και στην ερυρύτερη κοινωνία καθώς και η αλληλεπίδραση
και η επικοινωνία των οικογενειών των μαθητών μας με το σχολείο με ψηφιακά μέσα, υλοποιούνται με τη χρήση
της ιστοσελίδας του σχολείου. Στην πρώτη μας αναζήτηση για την ύπαρξη της ιστοσελίδας, διαπιστώθηκε ότι
είναι ανενεργή και ελλειπώς ενημερωμένη. Θεωρούμε αναγκαίο να δημιουργηθεί εκ νέου και να εμπλουιστεί.
Προσδοκούμε στην ανάπτυξη, στη βελτίωση και στην αποτελεσματική αξιοποίηση της ψηφιακής υποδομής του
σχολείου.

Στόχοι:
1) Αναβάθμιση και εμπλουτισμός της ιστοσελίδας του σχολείου με ενημερωτικό υλικό, ανακοινώσεις κ.α.
2) Ανοιγμα του σχολείου στην τοπική και ευρύτερη κοινωνία και αύξηση της επισκεψιμότητας στην ιστοσελίδα.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης



Ως το Δεκέμβριο του 2022 θα πραγματοποιήσουμε διερεύνηση για την ιδανικότερη μορφή που θα έπρεπε να έχει η
ιστοσελίδα του σχολείου, θα καταγράψουμε τις ανάγκες και το υλικό που θα μπορούσαμε να αξιοποιήσουμε για
τον εμπλουτισμό της ιστοσελίδας.
Ιανουάριος 2023 - Φεβρουάριος 2023: Θα στήσουμε τη νέα ιστοσελίδα του σχολείου και θα ανεβάσουμε
ενημερωτικό υλικό και ό,τι άλλο θεωρήσουμε χρήσιμο για τον εμπλουτισμό της.
Μάρτιος 2023 - Απρίλιος 2023: Αρχικά θα αποστείλουμε το νέο σύνδεσμο στους γονείς και στους τοπικούςφορείς
για την προβολή του σχολείου και στη συνέχεια, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, ό,τι νεότερο ανεβάζουμε
σχετικά με τις δράσεις και τις ανακοινώσεις του σχολείου, θα αποστέλουμε εκ νέου σύνδεσμο, ώστε να
ενθαρρύνουμε τους γονείς των παιδιών να επισκέπτονται την ιστοσελίδα (αυτό βέβαια θα συνεχιστεί και μέχριτο
τέλος της σχολικής χρονιάς για να είναι ενημερωμένη η ιστοσελίδα).
Μάιος 2023: Θα γίνει η αποτίμηση της επιτυχίας των στόχων που θέσαμε, θα καταγράψουμε τις απόψεις των
γονέων για την ιστοσελίδα του σχολείου, θα κοινοποιήσουμε τα αποτελέσματα των καταγραφών μας στους
γονείς των μαθητών μας, στους τοπικούς φορείς και στην ιστοσελίδα μας.

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Ανθρώπινοι πόροι: Εκπαιδευτικό προσωπικό της σχολικής μονάδας, γονείς μαθητών, πιθανοί συνεργάτες,
εμπειρογνώμονες στη διαχείρηση ιστοσελίδων.
Μέσα: Η/Υ και διαδίκτυο.
Ερευνητικά Εργαλεία: ημερολόγιο καταγραφής ενεργειών, ημερολόγιο καταγραφής επισκεψιμότητας της
ιστοσελίδας, ερωτηματολόγιο αποτίμησης και απόψεων των γονέων μέσω googleforms

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Στόχος 1) Αναβάθμιση και εμπλουτισμός της ιστοσελίδας του σχολείου με ενημερωτικό υλικό, ανακοινώσεις κ.α.

Κριτήρια επιτυχίας: Κατά πόσο όντως εμπλουτίστηκε η ιστοσελίδα με ενημερωτικό κ.α. υλικό.

Στόχος 2) Ανοιγμα του σχολείου στην τοπική και ευρύτερη κοινωνία και αύξηση της επισκεψιμότητας στην
ιστοσελίδα.

Κριτήρια επιτυχίας: Κατά πόσο όντως αυξήθηκε η επισκεψιμότητα της ιστοσελίδας και κατά πόσο θεωρούν οι
γονείς των μαθητών ότι επιτεύχθηκε η αποτελεσματικότερη και πληρέστρη ενημέρωσή τους για τις δράσεις του
σχολείου, ενώ ταυτόχρονα κατά πόσο θεωρούν ότι επιτεύχθηκε άνοιγμα του σχολείου στην κοινωνία.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

1) Ομαδική συζήτηση με το εκπαιδευτικό προσωπικό.

2) Τακτικό ημερολόγιο καταγραφής ενεργειών.

3) Εβδομαδιαίο ημερολόγιο καταγραφής επισκεψιμότητας της ιστοσελίδας.

4) Συζητήσεις με τους μαθητές για το περιεχόμενο των δράσεων που θα ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα.

5) Σύντομο ερωτηματολόγιο αποτίμησης και απόψεων των γονέων μέσω googleforms.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις Σ.Ε.

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή



Η ιστοσελίδα του νηπιαγωγείου μας είναι: https://blogs.sch.gr/nipmorfan/ 

Προσπαθήσαμε να τηρήσουμε - όσο ήταν δυνατόν - το χρονοδιάγραμμα που είχαμε ορίσει για την επίτευξη των
στόχων μας και να πραγματοποιήσουμε κάθε βήμα που είχαμε σχεδιάσει. Δεν ήταν κάθε φάση εύκολη, υπήρξαν
και στιγμές απογοήτευσης, όπως όταν διαπιστώσαμε ότι δεν μπορούμε να ρυθμίσουμε την καταγραφή της
συχνότητας της επισκεψιμότητας της ιστοσελίδας. Ωστόσο, μπορέσαμε να κάνουμε κάποιες βελτιώσεις στην
εμφάνιση και στις κατηγορίες της ιστοσελίδας και εμπλουτίσαμε με φωτογραφικό υλικό.  Οι γονείς των μαθητών
μας υπήρξαν αρκετά υποστηρικτικοί, είχαμε συχνή προφορική ανατροφοδότηση με θετικά σχόλια για το
περιεχόμενο των ανακοινώσεων και των φωτογραφιών, καταφέραμε να πάρουμε και γραπτή ανατροφοδότηση
από τους περισσότερους γονείς, μέσω ενός ερωτηματολογίου google form κατά την αποτίμηση της Δράσης το
Μάιο. Έτσι,  διαπιστώσαμε ότι οι γονείς ενδιαφέρθηκαν, ανταποκρίθηκαν θετικά στις ιδέες και στις
τροποποιήσεις μας στην ιστοσελίδα, το θεώρησαν ως ένα επιπλέον κανάλι επικοινωνίας μεταξύ σχολείου -
οικογένειας αλλά και μετσξύ του σχολείου και της ευρύτερης τοπικής κοινότητας.

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Δε δημιουργήσαμε νέα ιστοσελίδα, εμπλουτίσαμε και αναδιαμορφώσαμε την ήδη υπάρχουσα ιστοσελίδα του
νηπιαγωγείου. Δε στάθηκε δυνατό να καταγράψουμε τη συχνότητα της επισκεψιμότητας της ιστοσελίδας, αν και
θα ήταν πραγματικά πολύ ενδιαφέρον αν το καταφέρναμε.

Αποτελέσματα της Δράσης

 Η ιστοσελίδα του νηπιαγωγείου μας εμπλουτίστηκε με ανακοινώσεις προς τους γονείς και με ενημερώσεις και
φωτογραφίες από εκπαιδευτικές δράσεις που πραγματοποιήθηκαν στο χώρο του σχολείου. Επίσης, οι ίδιοι οι
μαθητές μας, στο πλαίσιο ενός εργαστηρίου δεξιοτήτων, πρότειναν τη διάχυση μίας συγκεκριμένης
δραστηριότητας προς το ευρύ κοινό, μέσω της ιστοσελίδας του σχολείου. Με ιδιαίτερη μέριμνα, σε καμία
φωτογραφία δε φαίνεται πρόσωπο παιδιού, βάσει της ισχύουσας νομοθεσίας περί προσωπικών δεδομένων. Η
ιστοσελίδα είναι ενεργή, ο σύνδεσμος πλέον συμπεριλαμβάνεται και στα στοιχεία του σχολείου στα εξερχόμενα
έγγραφα, ενώ κοινοποιείται κάθε φορά προς τους γονείς των μαθητών όταν γίνεται μία νέα ανάρτηση και
μάλιστα τους παροτρύνουμε να κοινοποιήσουν το σύνδεσμο σε συγγενείς και φίλους, ώστε να διαδώσουν
ανακοινώσεις και να μοιραστούν τις δραστηριότητες των παιδιών τους στο σχολείο. 

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

3 = Σε μεγάλο βαθμό

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

– Ηλεκτρονικά μέσα και διαδίκτυο του νηπιαγωγείου, υπάρχουν και δουλεύουν ενθαρρυντικά σωστά.

- Η καλή διάθεση, η κατανόηση και η αποδοτική συνεργασία με τους γονείς των μαθητών φέτος, αποτέλεσε
κινητήριος δύναμη για την επίτευξη των στόχων της Δράσης. Γενικότερα, φέτος βιώσαμε την υποστήριξη των
γονιών σε κάθε επίπεδο, όχι μόνο σχετικά με τη συγκεκριμένη Δράση.

 - Συμβουλές και ιδέες που ανταλλάξαμε με εμπειρότερους συναδέλφους.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

- Έλλειψη χρόνου ενασχόλησης με την επίτευξη των στόχων της Δράσης λόγω φόρτου εργασίας με οργανωτικά,

https://blogs.sch.gr/nipmorfan/


εκπαιδευτικά, διοικητικά ζητήματα του νηπιαγωγείου (ήταν χρονιά με κάμποσες δυσκολίες που δεν είχαμε
ξανασυναντήσει).

- Δε μπορέσαμε να ενεργοποιήσουμε την καταμέτρηση της συχνότητας της επισκεψιμότητας στις ρυθμίσεις της
ιστοσελίδας, μάλλον πρόκειται για παρέμβαση σε ρυθμίσεις για προχωρημένους και χρειαζόμαστε ή
περισσότερες γνώσεις ή κάποια έγκριση από το διαχειριστικό του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου.

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

 Δημιουργήσαμε ένα ερωτηματολόγιο google forms για τους γονείς των μαθητών μας ώστε να έχουμε ένα
εργαλείο αξιολόγησης της επιτυχίας της Δράσης. 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSenB4GZtAOTih0YSbbW4OLsYVylboE86wPRA_gJ_exOmHMNMg/viewform?vc=0&c=0&w=1&flr=0 

 

Τα αποτελέσματα του ερωτηματολογίου ανατροφοδότησης από τους γονείς: 

1. Έχουμε 15 μαθητές (4 νήπια, 11 προνήπια). Απάντησαν οι 10 από τους 22
γονείς ( 6 μητέρες, 4 πατέρες)

2. Απάντησαν 2 γονείς νηπίων και 8 προνηπίων.
3. Για το αν επισκέπτονται την ιστοσελίδα, απάντησαν 3 γονείς "λίγες φορές", 4

γονείς "συχνά", 1 γονιός "πολύ συχνά", 1 γονιός "σπάνια" και 1 γονιός "ποτέ".

 4 α. Ως προς την ευκολία στην πλοήγηση σχεδόν όλοι οι γονείς απάντησαν ότι είναι αρκετά και πολύ εύκολή
ενώ 3 γονείς απάντησαν λίγο εύκολη.

β. Ως προς τη χρησιμότητα της ιστοσελίδας 6 γονείς απάντησαν "πολύ", 2 γονείς "αρκετά", 2 γονείς "λίγο".

γ. Ως προς την επαρκή ενημέρωση μέσω της ιστοσελίδας, 7 γονείς απάντησαν "αρκετά", 2 γονείς "πολύ" και 1
γονιός "λίγο".

5. Ως προς το αν έχουν προτείνει και σε άλλους να επισκεφθούν την ιστοσελίδα, 8
γονείς απάντησαν ΝΑΙ, 2 γονείς απάντησαν ΟΧΙ.

6. Για ιδέες και προτάσεις βελτίωσης της ιστοσελίδας απάντησαν 7 γονείς, οι 2
από αυτούς έγραψαν ότι δε χρειάζεται καμία αλλαγή, ένας γονιός από αυτούς
έγραψε ότι θα ήθελε συχνότερες ανακοινώσεις δραστηριοτήτων των παιδιών
μέσα στην τάξη, ώστε να μαθαίνει περισσότερα και να συζητάει με τη
νηπιαγωγό για το τι κάνει το παιδί του/της.

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Δεν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της συγκεκριμένης Δράσης.

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Η συχνή ανάρτηση θεμάτων και ενημερώσεων στην ιστοσελίδα με ταυτόχρονη αποστολή του συνδέσμου στους
γονείς να μπουν στην ιστοσελίδα και να δουν το καινούργιο κάθε φορά, βοήθησε τους γονείς να έχουν τακτική
επαφή με ζητήματα και δράσεις του νηπιαγωγείου. Είναι μία πρακτική που δεν είχαμε ξαναδοκιμάσει και από τις
αντιδράσεις και τις συζητήσεις των γονιών την επόμενη μέρα κάθε φορά, μας έγινε κατανοητό ότι ήταν κάτι που
τους άρεσε και μας έδινε θάρρος να το ξανακάνουμε. Επίσης, η ανατροφοδότηση από τους γονείς μέσω του

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSenB4GZtAOTih0YSbbW4OLsYVylboE86wPRA_gJ_exOmHMNMg/viewform?vc=0&c=0&w=1&flr=0


ερωτηματολογίου google forms στο τέλος της Δράσης, μας έδειξε ότι η προσπάθεια να αναβαθμίσουμε την
ιστοσελίδα είχε επιτυχία και θεωρούμε ότι θα ήταν χρήσιμο να επαναληθφεί το ερωτηματολόγιο σε περίπτωση
που θα ξανατεθεί στόχος εμπλουτισμού της ιστοσελίδας του νηπιαγωγείου

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Ενδοσχολική επιμόρφωση σχετική με διαχείριση ιστοσελίδας, σε συνεργασία με φορέα ΑΕΙ ή ΚΕΔΙΒΙΜ.

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

- Εύρεση τρόπου καταμέτρησης της επισκεψιμότητας της ιστοσελίδας.

 - Δημιουργία επιπλέον κατηγοριών στη θεματολογία (άλλη να αφορά μόνο γονείς, άλλη να αφορά μόνο μαθητές).


